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Moción que formula GORKA ESPARZA BARANDIARÁN, en su condición de Concejal Portavoz del GM de 
IU Los Verdes a la Junta de Portavoces para su inclusión en el orden del día del próximo Pleno Ordinario de 
marzo de 2018 

MOCIÓN PARA SOLICITAR LA HABILITACIÓN DE PARADAS A DEMANDA EN LOS AUTOBUSES 

NOCTURNO Y BUS BÚHO. 
La calle y la noche también son  nuestras. 
Pero no es menos cierto que esa misma noche, la vuelta a casa suele volverse especialmente insegura para 
muchas mujeres. Ni el urbanismo ni la movilidad de nuestros pueblos y ciudades están diseñados con una 
visión de género. 
Desde luego dicha perspectiva no puede predicarse, por el momento, del diseño de Cabrerizos, donde la 
tipología de vivienda y el uso predominante del coche como elemento de transporte hacen que, en horario 
nocturno (y especialmente en invierno) haya muy poca gente por la calle. Si a ello se añade la existencia de 
deficiencias en la iluminación, la existencia de algunos soportales, los puntos oscuros que conforman algunos 
accesos a garajes de viviendas, la sensación de inseguridad aumenta, y especialmente en las mujeres. 
Añádase a todo ello que Cabrerizos no cuenta con servicio de Policía Local. 
La evaluación del impacto de género en movilidad y transporte realizado por diferentes estudios nos alertan de  
que "la mayor sensación de inseguridad que con carácter general tienen las mujeres (su nivel de seguridad 
personal es del 79% frente al 89% de los hombres), tiene también incidencia en su movilidad. Si en el uso o 
en el acceso de las mujeres a determinadas infraestructuras del transporte (pasos a nivel, estaciones y 
andenes, dársenas o paradas de autobús, etc.)  no se les garantiza  la sensación de seguridad, las 
mujeres limitarán su movilidad a determinados lugares y momentos por la sensación de miedo al que puede que 
tengan que hacer frente. 
Atender y mejorar cuestiones como la accesibilidad, las zonas de espera y recorridos en estaciones, iluminación, 
limpieza o la presencia de personal son sin duda determinantes para garantizarla libertad y la posibilidad de 
desarrollo personal y de acceso a los servicios en sus ciudades de todas las personas sin discriminación por 
razón de sexo. 
Un buen diseño urbano que garantice la accesibilidad, el confort y la seguridad en sus calles y espacios 
públicos, constituye el otro elemento fundamental en el impulso de una movilidad pensada desde la perspectiva 
de género. 
Si bien el coche parece ser un medio que responde adecuadamente a las necesidades de  la movilidad  de  
las mujeres: enorme  flexibilidad, posibilidad de  llevar y traer  a terceros, capacidad para transportar objetos 
y compras y percepción de seguridad cuando se viaja de noche; sin embargo, ni todas las mujeres ni sus 
familias disponen de vehículo, ni todas las mujeres que hacen uso del autobús tienen la opción de prescindir del 
transporte público en pro del vehículo privado. 
Los diferentes estudios de movilidad evidencian además una tendencia de los hombres a monopolizar el 
uso del vehículo familiar como medio de transporte propio no hace sino aumentar la dependencia de las 
mujeres del transporte público o no motorizado 
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A consecuencia  de ello, muchas  mujeres  tienen  que bajarse y/o subirse  en paradas donde alrededor 
no hay nada ni nadie haciendo largo e inseguro el tiempo de espera o el del camino a casa. Muchas 
mujeres incluso a fin de evitar estas situaciones acceden al transporte privado en su vuelta a casa de 
noche. 
Es cierto que desgraciadamente no podemos dejar a cada uno de las usuarios en su casa, pero si 
plantear el estudio de "paradas intermedias" lo que posibilitara apearse en una zona más cercana a su 
destino, lo cual a su vez reduce la sensación de inseguridad y el riesgo de agresiones. 
Es una medida claro ejemplo de cambios y propuestas tanto en urbanismo como en movilidad  con  
perspectiva  de  género.  Medida  que  ciudades  cercanas  como  Bilbao, Donostia, Vitoria, Tarrasa, Vigo y 
el área metropolitana de Barcelona han aprobado recientemente. 
Incluso en muchas ciudades de Alemania se lleva funcionando de esta manera. 
Ante todo ello, el Pleno del Ayuntamiento de CABRERIZOS a cuerda: 
Instar al Consejo Rector del Transporte Metropolitano a habilitar paradas a demanda de las mujeres en los 
autobuses nocturnos (tendrán esta consideración todos los que se conocen como "servicio búho", y en todo 
caso, los cuatro últimos servicios en horario de invierno y los dos últimos servicios en horario de verano. 
A tal fin, las mujeres  que así lo deseen,  acudirán  junto al conductor para  solicitar ser apeadas  en  un 
punto  del recorrido  con independencia  de que en el mismo  no haya parada de autobús, y aquel 
detendrá el vehículo en la zona más próxima siempre que no se ponga en riesgo la circulación, ni a la 
propia usuaria que pretende apearse. 
Igualmente, se habilitará similar mecanismo  para subir al autobús, si bien las usuarias deberán 
asegurarse de ser suficientemente vistas para acceder al autobús, y en ningún caso utilizarse como modo 
ordinario de subir al mismo. 

Grupo Municipal de Izquierda Unida Los Verdes del Ayuntamiento de Cabrerizos 
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Moción que formula GORKA ESPARZA BARANDIARÁN, en su condición de concejal Portavoz del GM de IU Los 
Verdes a la Junta de Portavoces para su inclusión en el orden del día del próximo Pleno Ordinario de marzo de 
2018. 
MOCIÓN PARA SOLICITAR EL CESE DEL CONSEJERO DE SANIDAD DE LA JUNTA DE CASTILLA Y 
LEÓN 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS: 
La Sanidad Pública es una conquista social que fue posible por la confluencia de las demandas de la ciudadanía 
y el esfuerzo de muchos y muchas profesionales. Las políticas llevadas a cabo en los últimos años han recortado 
nuestra sanidad pública en lugar de seguir profundizando en la mejora de nuestro sistema de Salud. 
El pasado 20 de enero de 2018 hubo en Valladolid un primer paso para defender la Sanidad Pública en nuestra 
Comunidad, una manifestación multitudinaria que seguramente haya sido la que ha recibido más apoyo social, 
Institucional, político y sindical en la historia de nuestra Comunidad. En la lectura del manifiesto las Plataformas 
en Defensa de la Sanidad Pública de las distintas localidades y provincias de Castilla y León expusieron en qué 
“Nos Duele la Sanidad” y los puntos acordados de los que tendrá que partir la nueva política de la Consejería de 
Sanidad: 

� Hay que acabar con los recortes recuperando el equivalente al presupuesto sanitario de 2010 con un 
mayor peso en el gasto de la Atención Primaria, especialmente de los servicios en el medio rural. 
� La nueva política sanitaria debe recuperar el empleo perdido en el sistema sanitario público y fidelizar a 
sus profesionales acabando con la precarización laboral, eliminando los contratos basura y las 
interinidades indefinidas. 
� Debemos utilizar más intensivamente los recursos que tiene la sanidad pública mediante la contratación 
del personal necesario para reducir las listas de espera quirúrgicas y diagnósticas eliminando los 
conciertos con la sanidad privada. 
� Abandonar el proceso de implantación de las Unidades de Gestión Clínica por ser un camino hacia la 
privatización del sistema sanitario público con una perspectiva economicista y productivista, abandonar 
los servicios externalizados asumiendo su gestión de manera directa. 
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� Una mayor dotación del transporte sanitario (urgente y programado) y establecer convenios de 
colaboración pertinentes con la sanidad pública de Comunidades Autónomas limítrofes. 
� Restituir el derecho a recibir asistencia sanitaria de personas que residan en nuestro territorio, 
nombramientos de gerentes atendiendo a su perfil profesional  
� Cumplimiento riguroso de la ley de incompatibilidades del personal sanitario hasta una regulación de la 
dedicación exclusiva para quien trabaje en la sanidad pública. 
� Y mejorar la participación social y profesional en todos los niveles del sistema sanitario. 

Mientras se preparaba la manifestación Nos Duele la Sanidad para que la Consejería de Sanidad cambie los 
criterios por los que se rige para establecer sus políticas sanitarias, el Consejero de Sanidad utilizaba sus 
contactos con los Jefes de Servicio y Unidad para que firmaran una carta en apoyo a su política sanitaria 
haciendo una utilización partidista de la Consejería para alabar la labor de “Su Consejero”, en lugar de 
preocuparse más por de qué manera mejorar el sistema sanitario público. 
Este modelo de políticas y de políticos de la Consejería de Sanidad, sea del Consejero haciendo una carta 
loando sus políticas, sea de sus adláteres siempre dispuestos a alabar su labor en la Consejería está teniendo 
nefastas repercusiones en Castilla y León y en las políticas de Sanidad que se llevan a término. 
Uno de los problemas del Sacyl es el criterio de selección poco profesional de las jefaturas de Servicio y de las 
diversas Gerencias en los distintos ámbitos sanitarios de la Comunidad. Para que estos puestos de especial 
relevancia en la Sanidad Pública se preocupen más por el sostenimiento y desarrollo del Sistema Sanitario 
Público que por salvar la cabeza de “Su Consejero”. Da la sensación de que el Consejero está más preocupado 
por mantener la Consejería que por las necesidades sanitarias y los derechos de manifestación de las personas 
de Castilla y León. 
Por este motivo emplazamos al Pleno del Ayuntamiento de CABRERIZOS a tomar los siguientes ACUERDOS: 
El Excmo. Ayuntamiento de CABRERIZOS aprueba la siguiente moción: 
1. Instamos a la Junta de Castilla y León a que los nombramientos de los Jefes de Servicio y de Unidad vuelvan 
a realizarse por concurso en lugar de por libre designación. 
2. Instamos al Consejero de Sanidad a que dimita de sus responsabilidades políticas como principal responsable 
de las políticas de salud de Castilla y León o a la Presidencia de la Junta de Castilla y León para que cese al 
Consejero de Sanidad 
3. Dar traslado de este acuerdo a todos los grupos parlamentarios de las Cortes de Castilla y León. 
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La Diputación de Salamanca ha puesto en marcha el tramitador electrónico de expedientes para cumplir con la 
Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. Este 
tramitador va dirigido a Ayuntamientos, entidades locales menores y mancomunidades, y es una herramienta que 
ayudará a cumplir la legislación vigente y además, permitirá gestionar, organizar y simplificar las labores 
administrativas. 
La plataforma se denomina Gestiona, es un servicio de la empresa esPublico y será su personal el encargado de 
la implantación en aquellos municipios que se adhieran al proyecto. Cabrerizos es la única población de más 
de 500 habitantes de toda la provincia de Salamanca que no se ha adherido al proyecto. 
Actualmente se está trabajando en su implantación, impartiendo cursos de formación para los ayuntamientos de 
menos de 1.000 habitantes. Para los ayuntamientos de más de 1.000 habitantes, serán los consultores los que 
acudirán a los propios ayuntamientos a formar a los empleados/usuarios. 
Así mismo, la Diputación de Salamanca pondrá a disposición de cada uno de los ayuntamientos el certificado de 
sello y sede, y dos tarjetas criptográficas. Tanto el tramitador electrónico de expedientes como los 
certificados de sello y sede son ofrecidos gratuitamente. 

PROPUESTA DE RESOLUCIÓN 
Por cuanto antecede, el Grupo Político Municipal Ciudadanos en el Ayuntamiento de Cabrerizos, propone al 
Pleno la adopción de los siguientes acuerdos: 
1. Que el Ayuntamiento de Cabrerizos se adhiera al proyecto de la plataforma Gestiona y el certificado de 
sello y sede ofrecido por la Diputación de Salamanca gratuitamente. 
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

PRIMERO.- En el pasado pleno de 30 de noviembre de 2017 se debatió la moción formulada por este Grupo 
Político Municipal Ciudadanos de Cabrerizos, relativa a las pólizas de seguros de los que es tomador este 
Ayuntamiento, y en la que se venía a solicitar la contratación mediante licitación pública del servicio de 
información, mediación y asistencia técnica en materia de seguros. 
La moción tenía como finalidad que todas las pólizas de seguros, de los distintos ramos que haya de suscribir 
este Ayuntamiento, fueran las más idóneas en cuanto a precio y coberturas en relación con los riesgos a 
asegurar; para ello se proponía la licitación pública del contrato de asesoría entre los especialistas en esta 
materia, que por Ley son los mediadores de seguros (corredurías, agencias, etc ... ). 
La causa de esta moción radicaba en la constatación de que las primas que se estaban pagando, parecían 
excesivas, comparando la información de que entonces se disponía. 
Dicha moción no mereció la aprobación del equipo de gobierno, de modo que su desestimación conduce a dejar 
las cosas como están, aún habiéndose puesto de manifiesto en aquel Pleno y en aquella moción que el importe 
que se estaba pagando por ciertas pólizas era completamente injustificado, con perjuicio y quebranto a las 
arcas municipales. 
Como ejemplo de ello, y haciendo mención a una sola póliza, la de Responsabilidad Civil, el importe de la prima 
anual en el 2017 era de 11.677, 87 euros. Comparada dicha póliza con otras de diferentes compañías 
aseguradoras, con idénticas o mejores coberturas, sumas aseguradas y franquicias, las primas estaban fijadas 
en torno a los 3.500 euros de media, lo que en un solo año el perjuicio municipal asciende a unos 8.000 euros, 
sin causa alguna que justificara tal perjuicio económico, ni en términos de coberturas, ni por franquicias, ni por 
las sumas máximas de indemnización por siniestro. 
En conclusión, y sólo para esta póliza, se puede estimar un perjuicio para las arcas municipales1de entre 
35.000 y 40.000 euros en los últimos cinco años. 
SEGUNDO.- En el pasado Pleno Municipal de 25 de enero de 2018 se dio respuesta a la siguiente pregunta por 
parte de este grupo municipal: 
"Procedimiento que se sigue para contratar los seguros del Ayuntamiento. Criterios seguidos para que los 
seguros se hayan ejecutado por un empleado municipal." 
La pregunta obedecía a la constatación de este grupo municipal de que un empleado de este Ayuntamiento, con 
el  conocimiento de la corporación (pues su nombre aparece en las pólizas como agente), estaba interviniendo 
en los seguros. Y como decimos, la prima que se paga por los mismos es exagerada y sin correspondencia con 
los precios medios del mercado. Podría entenderse que el sobrecoste de las primas era conocido por el equipo 
de gobierno, y ser un hecho consentido. 
La respuesta a dicha pregunta fue la siguiente: 
"En el año 2002 se sacó a concurso abierto la contratación de los seguros municipales, adjudicándose a la 
empresa Mapfre, que fue la que mejor oferta realizó. La relación contractual de seguros es únicamente con 
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Mapfre. Sobre la "ejecución" por un empleado municipal, desconocemos la misma, no entrando a valorar las 
relaciones que Mapfre o cualquier empresa tiene con sus empleados, agentes, colaboradores ... etc." 
TERCERO.- A la vista de la respuesta anterior, el Concejal que suscribe solicitó a los Servicios Municipales el 
acceso al expediente de contratación de los seguros municipales en 2002. Del estudio del expediente de 
contratación y de la copia de las pólizas solicitadas anteriormente, obtenemos el siguiente resultado: 
a) En efecto, en 2002 se sometió a licitación la contratación por el procedimiento abierto, de las pólizas de 
seguros de los ramos de automóviles (vehículos municipales), edificios municipales, accidentes (de empleados 
municipales y corporación) y responsabilidad civil, adjudicándose a la empresa Mapfre, por el precio -todas ellas- 
de 12.062 euros y por el plazo de un año. 
b) Desde entonces -y han pasado 16 años- no se ha vuelto ha vuelto a realizar licitación ninguna, sin existir 
control municipal, ni por las coberturas, ni por las primas de las pólizas. El incremento de las primas no tiene 
correspondencia con los valores medios de mercado con otras compañías aseguradoras. 
c) Es lamentable constatar que no fue cierta la respuesta dada a la pregunta formulada en el pleno del 25 de 
enero de 2018, al decirse que "La relación contractual de seguros es únicamente con Mapfre.", ya que en la 
consulta a la totalidad de las pólizas facilitadas por los Servicios Municipales aparecen dos pólizas contratadas a 
la compañía Allianz seguros y otra a la compañía Casser. 
d) De las pólizas facilitadas a este Concejal, ninguna tiene las primas actualizadas. Uno delos seguros se 
corresponde a un vehículo que no es de propiedad de este Ayuntamiento (sino de la Mancomunidad Municipal 
de la Armuña) pero cuya prima la paga este Ayuntamiento. Hay otro seguro de un vehículo que está a nombre de 
este Ayuntamiento, pero cuyo ámbito de circulación es en la ciudad de Lanza rote. 
CUARTO.- Es un hecho nítido, objetivo, que no admite polémicas –salvo que artificiosamente se quieran 
provocar por el equipo de gobierno- que en materia de pólizas de seguro ni hay optimización de recursos, ni 
control, ni justificación del gasto. De la comparación de todas las pólizas de seguro examinadas, y como 
antes se ha indicado, solamente la póliza de responsabilidad civil arroja un sobre coste estimado de entre 35.000 
y 40.000 euros en los últimos cinco años. 
QUINTO.- Las consultas realizadas por este concejal a mediadores de seguros sobre precios medios de primas, 
para Ayuntamientos con similar rango de presupuestos y con coberturas y franquicias similares arrojan un 
resultado demoledor: el perjuicio a las arcas municipales es manifiesto. 

PROPUESTA DE RESOLUCIÓN 
Por cuanto antecede, el Grupo Político Municipal Ciudadanos en el Ayuntamiento de Cabrerizos, propone al 
Pleno la adopción de los siguientes acuerdos: 

1. La contratación anual mediante procedimiento abierto de cada una de las pólizas de seguro de 
este Ayuntamiento. Las coberturas mínimas y características de los pliegos de condiciones 
serán las acordadas por el órgano de contratación, que será el pleno, previo informe de los 
servicios municipales. 

2. La constitución de una comisión especial de investigación sobre las primas de las pólizas de los 
seguros abonadas en los últimos cinco años por este Ayuntamiento. Dicha comisión estará 
integrada por representantes de cada grupo municipal en la misma proporción que en las 
comisiones informativas. Entre las funciones de dicha comisión, está la de indagar si ha habido 
perjuicio a las arcas municipales y la identificación de los responsables. 

Cabrerizos, 15 de marzo de 2018 
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Pregunta: En el Pleno de 30 de noviembre de 2017, se hizo un ruego sobre la aplicación de la 
ordenanza de poda de setos en la Calle Valle Inclán 11, ya que invadían la vía pública. Se observa 
que todo sigue igual. ¿Se va a actuar por parte del Ayuntamiento? 

'�1���1	02� ��=3$'�'�(5�� �)59���'��� ��� L9�� ��5�� 5�'�� <�� �$'6$�%�� 4�� �$<��
5�����<�<�� �� ��� ��()�'9($<�<� <�� ��� ��'9N�� �(5��� �5���� ��9(5��� <�� �$'6$�%�� ��
<��#��)��L9����5O(��K�)95�(<���(����'9($)$6$���

Pregunta: Sobre la moción presentada en el Pleno 30 de marzo de 2017 por parte de su grupo sobre 
tarifas energéticas, ¿Se han realizado cambios en las tarifas eléctricas? 

'�1���1	02� ���� �� )�'�� ��� >$�(�� 4�)$�(<�� �(9��'�(5��� ��� 4�(�'�<$/$)�<�� �L9������
L9����:J(�������9�5�<��<�����59<$����(�'O��#�(�/$)$�����6���������9(5�'$�(5���

���9��	01�����F �����0�*��<�2��

Pregunta:  ¿Se ha enviado algún escrito a la Junta de Castilla y León recogiendo el acuerdo de la 
Moción presentada por el Grupo Socialista y aprobada por unanimidad en el pleno del 30 de 
noviembre? 

'�1���1	02�����������)��<����4��'�(5�($<����9($=(�)�(����@���:�<��<�����A9(5��)�(�
���A�/��<�����>$)$��<����'�(5����)�(����A�/��<�������5�������(�������9($=(�����369������
'�)$=(�6����(5�<�����6��#�<��6��� 5�<��� ����:�96���6��P5$)����� ���4��<�<��5�����<��
<�����'$�'�������A9(5��<�����5$��������=(��

���� 6��5�� <�� ��� ��)��<P�� �(� )9�(5�� ��� 5�(:�� )�(�)$'$�(5�� <�� ��� �����9)$=(�
)�����6�(<$�(5�����6�(<�O��(�)�(�)$'$�(5��<��5�<�������)�()�K������

Ruego/Pregunta: Nos preocupa que Ustedes excluyan la posibilidad de hacer “un paso de peatones 
en el cruce de la carretera con la zona de la Urb. Las Dunas por ser una zona muy peligrosa”  

Si es verdad que es una zona muy peligrosa, pero también es Cabrerizos. El espíritu de la moción y el 
espíritu de lo que ocurrió en las Cortes, no es no el hecho de poner un paso de peatones porque sí, 
sino el facilitar el tránsito de los ciudadanos de Cabrerizos entre uno y otro lado de la ctra. No 
indicamos dónde deben estar los pasos de peatones, indicamos la necesidad de que los haya y nos 
preocupa que ustedes excluyan esa zona “por ser peligrosa”. Porque es cierto que no es un fin poner 
los pasos de peatones pero sí es una necesidad. Y los pasos de peatones deben ser seguros y por 
supuesto, tiene que ser seguro el acceso hasta el paso de peatones. 
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Cuando ustedes se pongan en contacto con la Junta, si ya lo han hecho ya no podemos hacer nada, 
pero si no lo han hecho cuando se pongan en contacto con la Junta y se mande este escrito, por favor 
no retiren la posibilidad de que allí se ponga también un paso porque es necesario, por favor no lo 
excluyan. 

Nuestra pregunta sería si han enviado el escrito y nuestro ruego seria si no lo han enviado, que lo 
envíen y por favor no excluyan de antemano ninguna posibilidad y por supuesto que nos informen de 
los trámites y de los avances que se vayan realizando. 

'�1���1	02����:�96��<����#$��(��(���3)�9���6����(�<�����6��$#$�$<�<�<������$%���9(�
6����<��6��5�(����(���� )�9)��<�� ���)����5����<��)�(� ���9�#�($%�)$=(� ����@9(����
6�������)�'6�5�()$��6��������$%���)9��L9$����)59�)$=(��(�<$)4��)����5�������<�����
A9(5��<�����5$��������=(��Y�����4�� $(<$)�<���(5��$��'�(5��L9�����4���(>$�<���� ���
A9(5��<�����5$��������=(����6�5$)$=(�<��6�����<��6��5�(����(����)����5������2�H��

Pregunta: Nos siguen llegando quejas de los ciudadanos, sobre todo de la zona del colegio, 
residencia de ancianos, parque de la Cruz… porque se abren zanjas y se tardan muchísimo tiempo 
acabar la reparación y también porque tienen problemas con la presión del agua. 

¿Cuál es el motivo de que haya esas oscilaciones en la presión del agua? 

'�1���1	02� ��� ��/$���� �� �9)��$>��� �>��P��� 6��� ��59���� �(� ���� )�(<9))$�(��� <��
�#��5�)$'$�(5�� <�#$<�� �� ��� ��)���� )��$<�<� <�� ���� '�5��$����� �'6���<��� �(� ���
9�#�($%�)$=(��

��#��� ��� 5�'�� <�� 6���$=(� ��� $(<$)�'��� L9�� (�� )�(�5�� ($(:9(�� L9�K�� �(� ���
��9(5�'$�(5�� ��#��� <$)4�� �35��'��� �$� �<�� ��#�� �� )�(�)�� �� ���� >�)$(��� �/�)5�<���
��:�'��� L9�� ��� $(<$L9�� ��� ��9(5�'$�(5�� 6���� )�(�)$'$�(5�� �� �9#��(�)$=(� <���
6��#��'���

Pregunta: Dijeron en el pleno anterior que la apertura de zanjas era debido, voy a intentar decirlo con 
sus palabras exactas que era debido a “reventones por la pésima ejecución en la urbanización del 
sector, no hubo vigilancia en cuanto a los materiales a emplear…/… y las corporaciones venideras 
tendrán un problema grave…” 

Nosotros planteamos una pregunta que casi contestamos. ¿Qué está en manos de esta Corporación 
actualmente? Una de las cosas seria velar porque sea más ágil la apertura y el cierre de esas zanjas 
que están causando tantos problemas a los vecinos, pero también nos llama la atención de que 
Ustedes hablen de que las corporaciones venideras tendrán un grave problema. El problema lo tienen 
ya los ciudadanos, si realmente está habiendo tantos reventones (interrumpe la Sra. Alcaldesa  y yo 
insisto) pero los ciudadanos, que son por los que nosotros tenemos que velar, son los que están 
sufriendo ese problema. Y por qué van a ser las corporaciones venideras. ¿Por qué no se soluciona 
ya? ¿Por qué no se aprovechan, al menos parte de los Planes Provinciales bienales 2018-2019 en la 
mejora y/o renovación de la red de abastecimiento? 

Si se va haciendo poco a poco, se va haciendo por sectores será menos molesto para los vecinos y 
menos gravoso para el ayuntamiento. 

Nos llama un poco la atención que a unos problemas muy concretos muy claros que tenemos una 
cierta posibilidad de solucionar  simplemente se eche la culpa al pasado. Ese sector y como 
posiblemente pasará en otros sectores, se habrá ejecutado la obra en base a un proyecto, proyecto 
que tuvo que pasar todos los trámites y visados exigidos por los correspondientes organismos 
oficiales. Los técnicos responsables que hubiera en ese momento indicarían el procedimiento a seguir. 
Y la dirección de obra velaría porque todos los materiales utilizados estuvieran homologados y 
ajustados al proyecto, si no, no podrían utilizarse. Esa obra se adjudicaría a una empresa para que la 
realizara, habría unos responsable de controlarlo. No podemos quedarnos en echar la culpa a épocas 
pasadas y además no solucionar el problema que tenemos.  

Nuestras preguntas son: ¿Por qué no se empieza a solucionar este problema ahora? y nuestro ruego 
es que se tome el mayor interés en solucionar los problemas actuales, como se ve, se sabe y ustedes 
indican que esto ya es reiterativo, que se vayan tomando medidas y no lo dejemos para cuando 
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vengan otras corporaciones. 

'�1���1	02��(�����J�5$'���'��������4�(�6��<9)$<��9(�(J'����'9�����>�<��<���>��P���
<�� ��� ��<� <�� �#��5�)$'$�(5�� <�� �:9��� ��� <�� ��� )$�)9(�5�()$�� L9�� ��:9(��� >�)���
�6���)�(�'9��6�=3$'����(5��� �P�� �� ��� ���:��<��9(�'$�'�� 5��'��<��)�(��$%�)$=(��<��
/��'��L9��6���)��L9�������5O��)59�(<���(����'$�'��69(5���)9�(<���(�����$<�<�(�����
��P����5���6��#��'�������)4�)�(�<$��)5�'�(5����9(�<�/�)5���(����6��6$��'�5��$���<��
��� 59#��P��� L9�� ��� 4��'�($/��5�<�� �4�����'9)4��� �$���� <��69.�� <�� L9�� ��� �:�(5��
9�#�($%�<���/$(��$%���������#�����	����()�(5��'���)�(�)�(<9)5�����K�<�����$(�L9����#���
���������4�����K��)$<��($(:5�(���/9��%���35����<$(��$����(�($(:J(�)�������<�#����L9�����
4�������>�<�����6���$=(�<�����>$)$��<���:9��<�������<�<���#��5�)$'$�(5��'9($)$6����
)�'��69<$�������:�������6�(�����

�����>��P��� �������:��(�<�� $('�<$�5���)9�(5�������9(5�'$�(5�� 5$�(��)�(�)$'$�(5��
<�� ������ �� 5��>.�� <��� �>$��� <�� ��:J(� >�)$(��� �� #$�(� 6��L9�� ��� ���>$)$�� <��
'�(5�($'$�(5�� <�5�)5�� ��� 6��#��'��� ��P� ��� 5��5�� <�� �>$5���� 5�(5�� ��� 6.�<$<�� <��
�:9��5��5�<���)�'��<��L9�����6��<9%)�(�'�������<�N����(�����>$�����6J#�$)������
�(�5����(�����$('9�#����<��6��6$�5��$���6��5$)9�������
�(�'9)4����)��$�(�����$(��'#��:�������%�(K�����������)9#��(�<��%�4�������$(����:�����
)���������6���)�'6��5��>��5$�(<�����4��'$:=(�(�)����$��6����)�(/��'������/$�'��<��
����)���������P����/�)$�$5�����6����<���5�O/$)����<�<��)9�(5���(5����������<�'O�����5��
'�<$<�� �5$�(<�� �� �5���� <��� ��%�(��� $'6��5�(5���� ��� 6�$'���� ��� L9�� �$�'6��� ���
�)�(��K�� ��6����� 9(� 5$�'6�� 6�9<�()$���� �(5��� <�� )�()�9$�� ���� 5��#�K���� 6��� �$� ���
��5�<��<���)�(K9(5��<�����59#��P���#�$:�����/�)59�����:9(��$(5��>�()$=(�6��5��$����(�
����$('�<$�)$�(����
��� ��:9(<�� ��� L9�� )9�(<�� ��� 4�(� <�5�)5�<�� ��� >��$��� /������ �(� ��� �$�5�'�� <��
�#��5�)$'$�(5���(����'$�'��)����������65��6�������9�5$59)$=(�<��5�<�����59#��P���6����
�>$5��� 6��K9$)$��� 6��5��$������ ��� 6��#��'�� ��� L9�� ��5��� $(5��>�()$�(���� <�� '9)4��
'������(>��:�<9������5O(��9K�5��������<$�6�($#$�$<�<�<������>$)$��<��'�(5�($'$�(5��
<���:9���L9����5O�)�(�5�(5�'�(5���5�(<$�(<������6��#��'���L9�����>�(��9�:$�(<��
�(����)�(K9(5��<���������>$)$�������'9($)$6$������35$�(<����#���9(���'6�$���96��/$)$��
<��5����(���6������L9��)�(5�'���)�(�9(�����<���9�#�(���'9���35�(�������:9(��<��
������ �K�)95�<��� 4�)�� ���'9)4����N���� 6��� ��� L9�� ���� ��#�����<��'�(5�($'$�(5��
L9�� 4��� L9�� �/�)59��� ��#��� ������ 5$�(�(� :�(����'�(5�� ���>�<�� )�'6��K$<�<�
5.)($)�����4�(�<������)�(5$(9����
�

���9��	01����� �:��G0��1�0�602��

Pregunta: ¿Se ha instalado ya el servicio de Homepaq de correos? ¿En qué estado se encuentra 
el convenio a suscribir con correos? 

'�1���1	02� �(�� >�%� /$�'�<�� ��� )�(>�($�� ��� 4�� 6��)�<$<�� �� �9� $(�5���)$=(��
�()�(5�O(<�����(� /9()$�(�'$�(5������ ��$5����L9�����)�(>�($��<��)��$=(�<��� ��)���
(��4���$<��(�)����$��/$�'������#��5�(<��)�(����)��5$/$)�)$=(�<����)9��<���

Pregunta: Se observa que en decreto de Alcaldía se ha ordenado el abono de una factura al 
periódico Dgratis por un faldón y un reportaje ¿Cuál es el contenido del faldón de publicidad? 
¿En qué consistió el reportaje? 

'�1���1	02� ��� )�(5�($<�� <��� /��<=(� ��� ��� �(9()$�� <��� 6��:��'�� <�� /$��5���� ���
)�(5�($<�� <��� ��6��5�K�� ��� ��� �36�$)�)$=(� <��� 6��:��'�� <�� /$��5��� (�>$<�N��� <��
��#���$%����

�'�:-��)*�,�'-�:&*�)%��%��&�

'��9�1�H����9��	01����� �%��1�&140�������2�
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Pregunta: El programa Gestiona tiene un módulo relativo a convocatorias de órganos colegiados. 
Dispone el GestDoc de dicho módulo para que los Grupos podamos acceder al contenido de los 
expedientes del Comisiones Informativas y Plenos?? 

'�1���1	02�����L9��$'$�(5��<���������$<�()$�����6������<���)�(5��5�)$=(�6���6��5��
<���������)��5��$���

�(� 6�$'��� �9:��� ��N���� �9� �:��<�)$'$�(5�� �� ��� >�%� L9�� ���6����� 6��� ��� $(5��.��
'��5��<����#�������<'$($�5��)$=(����)5�=($)������L9��4�#$�(<���$<��$'6��(5�<���(�
����N��1����4���$<����)������(9������$(5��.����#������'$�'���

@��)�(�)���(�6��/9(<$<�<����6��:��'�����5$�(���@�����6����(5�)$=(�����$%�<�����
6����(��� <�� ��5�� ��9(5�'$�(5�� 6�<�'��� <�<9)$�� L9�� <$)4�� '=<9��� ��� 9(��
$'6��'�(5�)$=(���#������6��:��'��6�$()$6����

���6��:��'��<��:��5$=(�$'6��(5�<��<��<������N��1����<$�6�(��<������6��$#$�$<�<���
'9)4����5����'O������6��#��'O5$)��(����5O��(�����6��$#$�$<�<���<���6��:��'����$(��
�(�����6���5$>$<�<����)5�=($)��<������S9�9��$��+)�()�K����T�������K�'6����)9O(5���<��
���� )�()�K����� <$�6�(�(� <�� )��5$/$)�<�� ���)5�=($)��� @	
� <$:$5���� W�� �� ��5O(�
/�'$�$��$%�<��� )�(� �9� 9��� Z[[[[�� ���� (�5$/$)�)$�(��� <�� ���� )�(>�)�5��$��� <�� ����
=�:�(��� <�� :�#$��(��� �6��5�� <�� ��'$5$�� �>$���� 6��� �'�� ���� )������� ���)5�=($)����
)9O(5����))�<�(��������<�����)5�=($)��6������)$#$�����(�5$/$)�)$=(�Z[[[�

Ruego: Indicada la posibilidad, ruega se dé acceso a la aplicación a los concejales.�

�

Ruego: En la cornisa sita en el Mirador del Tormes, en Cl Valle Inclán, existen farolas averiadas, 
sin lucir y rotos los cristales con el peligro que conlleva para los peatones. Ruega se arreglen.�

�

Ruego: En la Cl Mirador existe una farola que no tiene tapadera en la caja  y están los cables 
sueltos con acceso a cualquier persona. Ruego se arregle.�

�

Ruego: En la cornisa sita en el Mirador del Tormes, en Cl Valle Inclán existe una alcantarilla sin 
tapa. Ruego se arregle. �

�

Ruego: En el Pleno pasado se dio contestación a pregunta formulada por mí sobre convenio de 
escombreras entre la Junta de Castilla y León y algunas Diputaciones Provinciales, menos la de 
Salamanca, la respuesta fue que trasladara la pregunta de qué porque no estaba firmado el 
convenio a mis compañeros de partido con representación en la Diputación Provincial de 
Salamanca.  

Cuando se formuló la pregunta no esperaba esa contestación. Ruega que la Alcaldesa se interesa 
e informe sobre el tema en la Junta de Castilla y León, dada su condición de Procuradora en 
Cortes.  

�

'��9�1�H����9��	01����� �)�	������0A���%�60��2�

Pregunta: Existía un tablón de anuncio en el Ayuntamiento y ahora con la reforma de la fachada 
del Ayuntamiento ya no está el tablón. ¿Dónde se ha puesto el tablón de anuncios? 

'�1���1	02� ��� 4$��� <�� ��� �<'$($�5��)$=(� ���)5�=($)��� ��5�� ��9(5�'$�(5�� <$�6�(��
<��<�����1����9(�5�#�=(�<���<$)5������)5�=($)���L9�����69�<��)�(�9�5�����5��>.��<��
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'��9�1�H����9��	01����� �:��G0��1�0�602�

Ruego: En el Camino de Salamanca donde se encuentran las naves en el tramo que se ha 
realizado el carril bici, los camiones que van a las naves al girar invaden el carril bici, preocupando 
la seguridad de los usuarios del carril bici así como el mantenimiento del mismo ya que se invade 
por los camiones. Ruega se dé una solución al tema. 

�

Ruego: El arenero del parque del frontón se encuentra lleno de excrementos de perros y gatos, 
ruega se señalice el arenero con algún tipo de señal que indique que no es para uso de perros. 

�

Ruego: En el colegio de educación infantil existe un arenero, se ha indicado por los profesores y 
director la necesidad de techarlo todo o parcialmente para su mejor aprovechamiento. Ruega se 
estudie su realización. 

'�1���1	02�����6��5��<�������)��<P�+����$<�()$������9:$����L9������$(<$)�)$�(���L9��
���4�(�����$%�<������6��/���������<$��)5���<���)���:$���������'$�'����������5�����<�(���
���@���:�)$=(����>$()$���������9(5�'$�(5��J($)�'�(5��5$�(��)�'6�5�()$���6�������
'�(5�($'$�(5�����6���)$=(���)�(���>�)$=(���9��L9$����#���(9�>���$(>���$=(�(9�>���
W�6�<�P�������#K�5��<����6����6������
(5��>�()$=(��9($)$6����

Ruego: Volvemos a reiterar de plenos pasados sobre muro de parcela en Avda. Rosales con Cl 
Petunias, aunque se ha procedió a arreglar o tirar un tramo el que resta se encuentra vencido y en 
peligro de caerse, ruega se proceda a requerir al propietario para su arreglo o demolición. 

�

Ruego: En la Cl Gonzalo de Berceo en la desembocadura a Cl. Juan de Villanueva está prohibido 
el giro a izquierda. Los coches se saltan la prohibición. Ruega se proceda a realizar actuación vial 
para impedir dicho giro. 

'�1���1	02� �)59�)$=(� 6�(<$�(5��� ��5O� 6��>$�5�� ��� ���9)$=(� '�<$�(5�� 9(��
$(5��>�()$=(� �(� ��� )��%�<��� 6���� (�� ��� 4�� �K�)95�<�� 6��� ���� $()��'�()$���
'�5�����=:$)�����(�)9�(5������6��$#�������K�)95��O��

Pregunta: Al hilo de la administración electrónica, sede electrónica, las posibles necesidades de 
formación sobre este aspecto, (formación sobre gestiona) desea formular una pregunta en 
abstracto: 

¿Tienen los concejales derecho a realizar dichos cursos de formación? 

'�1���1	02� ��(� ���� 6��6$��� )�(>�)�5��$��� ���� L9�� $(<$)�(� �� L9�� 6����(��� >�(�
<$�$:$<��� ��L9$�(���69�<�(�6��5$)$6���� ���(��'��:�(��������L9��>�(�<��5$(�<�����
�'6���<��� 6J#�$)���� �9(L9�� ��� 6��$#��� L9�� <�� /��'�� �3)�6)$�(��� ��� <$�$K�(� ��
)�()�K������ L9$�(��� 6��� �5��� 6��5�� 5$�(�(� <$/$)9�5�<� 6���� )�'6�5$#$�$%��� )�(� �9�
4����$�� ��#������ 	��'��'�(5�� ��(� ���� 6��6$��� 6��5$<��� 6��P5$)��� ���� L9�� ��:�($%�(�
K��(�<�����)9�����<��5$(�<������9��'$�'#�����)�'����P�(���)�(�5��)�(����(�>�<����
����<��)�(5��5����	���#�5�(5��)9�(<�� ��� 5�(:�(�)�(�)$'$�(5��<��)�(>�)�5��$���
<��)9�����<$�$:$<�������()�K��������<��O�5�����<��<�����)�(>�)�5��$���

'��9�1�H����9��	01����� ��0������0�	����0	��12�

Ruego: Reitera la existencia una parcela en Cl Ronda las Eras y Cl Sol, que se encuentra en 
estado de abandono y están depositados diversos materiales de obras, ya se ha insistido por parte 
de los vecinos y este concejal que se proceda a requerir al propietario para su limpieza. Ya se inicio 
un proceso judicial que autorizo al Ayuntamiento a entrar a limpiar el solo, pero se dio marcha atrás 
cuando por parte del propietario se empezó a limpiar. Ahora mismo el estado es de abandono con 
el grave peligro de salud que puede tener para los vecinos. Ruega se requiera a su limpieza. 
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Ruego: Se solicita a los concejales y ciudadanos que se dirigen a los grupos políticos para 
comunicar las quejas, averías, o desperfectos en la vía pública, que no se espere al Pleno para 
ponerlo en conocimiento de la Alcaldía. Se invita a que se comuniquen y se pongan en 
conocimiento del Ayuntamiento sin esperar a celebrar Pleno. 

�

RRRRRRRRRRRRRRRRRRR��

Y�(��4�#$�(<��'O����9(5���L9��5��5����6����������$<�()$�������>�(5=�������$=(�������
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